

Древний Египет



Древний Египет (от др.-греч. Αἴγυπτος и лат. Aegyptus), самоназвание **Та-кемет, Та-мери, Та-уи** и др. (транслит. егип. tA-kmt, tA-mrj, tA-wy), **Кéми** (копт. Кнмє) — название исторического региона и культуры значительной цивилизации Древнего мира, существовавшей на северо-востоке Африки вдоль нижнего течения реки Нил. История Древнего Египта составляет около 40 веков и подразделяется исследователями на додинастический период (относится к финалу доисторического периода, краткий обзор которого также приводится в статье), династический период (основной этап существования египетской цивилизации протяжённостью около 27 веков), эллинистический период (синтез с греко-македонской культурой под властью династии Птолемеев) и римский период (в составе древнеримского государства, как одна из важнейших провинций Римской империи).



Самоназвание. Употребление топонима «Египет», при описании [династического периода](#), является условным, так как оно принято историками позднее от древнегреческого названия региона и культуры на берегах реки Нил. Сами древние египтяне давали своей стране разные, несколько аллегорические наименования, часто олицетворявшие её плодородие — *Та-кемет*, то есть «Чёрная земля» (имелась в виду плодородная «чёрная земля» берегов [Нила](#)^[9], в противоположность «красной земле» окружавшей пустыни) или *Та-мери*, то есть «Земля мотыги». Другое самоназвание — *Та-уи*, то есть «Две земли», вероятно, могло символизировать объединение двух частей Египта — [Долины \(верховья Нила\)](#) и [Дельты \(низовья Нила\)](#). В древнеегипетских текстах также можно встретить поэтические наименования страны — «Земля [Сикомора](#)», «Земля [ока Хора](#)»

Деятельность первобытного общества основывалась на присваивающем хозяйстве — первоначально люди питались за счёт мяса павших животных, собираательства дикорастущих растений и моллюсков, позднее начали охотиться, и, как следствие — добыча пищи принуждала небольшие родственные группы вести кочевой образ жизни, обычно следуя за сезонными перемещениями животных. В долине Нила они могли охотиться на слонов, буйволов, жирфов, гиппопотамов, носорогов, диких лошадей, диких овец, диких ослов, кабанов, олений, газелей, антилоп, страусов и прочих животных, которыми была богата местная фауна.

Неолит и энеолит. Начиная с 8-го — 7-го тыс. до н. э. через малопригодные для обитания заболоченные джунгли долины Нила мигрируют различные племена, являвшиеся носителями афразийских языков. Согласно гипотезе А. Ю. Милитарева, движение этих племён началось из Передней Азии в связи с опустыниванием Аравийского полуострова. Изменение климата заставило их перемещаться через Суэцкий перешеек в Северную Африку — в плодородную неолитическую Сахару. Согласно другому предположению (сторонник И. М. Дьяконов), эти племена спустились по Нилу в Древний Египет с юга, с территорий, соответствующих современной Эфиопии и другим областям Восточной Африки — альтернативному месту зарождения афразийских языков

Спасибо за внимание!

